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ELŐFIZETÉSI AR: 

Házhoz hordva 380 fillér. 
Vidékre postán 1.40 kor. 

Egyes szám ára 2 fllér. 

Megjelenik mindennap. FÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszögczentiméternyi hír- 
dotési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkedver- 
ményben részosülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 

Főszerkesztő: Dr. ÓVÁRI ELEMÉR. 

Megtelt ! 
Kolozsvár, szept. 4. 

(es.) A budapesti villamos- 
kocsik azon kifüggeszteni szokott 
tábláit kérték kölcsön a kolozs- 
vári alsóbb foku iskolák igazga- 
tói, a melyen ez a felirás olvas- 
ható : Megtelt ! 

Körülbelől 3000—4000 tan- 
köteles gyermek el van zárva az 
iskolától. A szülők futnak Pan- 
ciustól Pilátusig, mutogatva a 
tanács fenyegető dekrétumát, 
hogy őket szigoruan büntetni 
fogják, ha gyermekeiket nem 
akarják vagy nem tudják iskolába 
járatni. Vegyék fel a gyer- 
mekeinket kiáltja száz és száz 
ember teli torokkal követelő han- 
gon. Az iskolák igazgatói bele- 
rekedtek már a sok magyarázga- 
tásba s csak némán mutatnak az 
iskola ajtajára, melyen ez az 
ijjesztő felirás ékeskedik: Meg- 
telt ! És ezen botrányos állapo- 
tok hallatára a tanács még a fü- 
lét sem mozgatja. Hallgatja, türi, 
némán, szónélkül a sajtó ostrozá- 
sát, mert érzi, tudja, hogy az az 
ő büne, ő tartozik számadással 
azért, hogy minden iskola tulzsu- 
folt termeiből az összepréselt ár- 
tatlan gyermekek feléje kiáltják 
az uj jövevénynek : Megtelt ! 

Az ész nélküli tékozlás, a 
nesze semmi, fogd meg jóból itt 
bosszulja most meg magát. Kis 
tőkénket megette a notabilitások 
utcáinak kiaszfaltirozása, drága 
kamatos pénzeinket elnyelte a 
viz, s minden manipulációban 
megnyilvánuló rossz finánc poli- 
tika. Igy elvesztettük a kincses 
jelzőnket s most már nincs egy 
petákunk se arra, hogy megment- 
sük a város uj czimét a ,„Kis 
Athéné-t. 

Mindenre volt nekünk pén- 
zünk, csak iskolára nem. Min- 
dent elfogadott a communitás, 
mert orránál fogva vezette a ta- 
nács. De senki sem hallgatott a 
pedagógus városatyák egy néme- 
lyikének többször hangoztatott 

figyelmeztetésére, hogy nincs 
elég iskolánk, hogy évente 
3000-4000 gyermek kin reked 
az iskolából, nem kap szellemi 
táplálékot, az utca porában ne- 
velik fel őket a társadalom para- 
zitáivá. 

Franczia országban az ilyen 
söpredék egy trónt döntött le. A 
tékozlás közepett megfeledkez- 
tek az adózó polgárok gyermekei 
neveltetéséről s ezekből vagy 
gazemberek, vagy a hatalmat 
gyülőlő proletárok lettek. 

Vigyázzon a tanács, nehogy 
megbosszulja még jobban magát 
a lelketlen hanyagság. Iskolákat 
a nép gyermekeinek! Nem szabad 
egyetlen iskola ajtaján se, hogy 
ott álljon e jelző: Megtelt ! 

Nemzetiségi tüntetés s 
Kolozsvárt. 

Lehurrogott Kossuth nóta. 
Kolozsvár, szept. 4. 

Még meg sem nyiltak jóformán 
a Tudomány-Egyetem kapui, a 
városunkba érkezett román és szász 
diákok már botrányokat provo- 
kálnak. 

Tegnapelőtt este egy most meg- 
nyilt kávéházban majdnem véres 
verekedést idézett elő egy iczki- 
viczki apró román martyrka szem- 
telen fellépésével. 

Az eset ugy történt, hogy töb- 
ben mulattak a kávéházban. A 
románok czigány muzsikaszó mel- 
lett daloltak, a mit a tulsulyban 
levő magyarok mingen megjegyzés 
nélkül végig hallgattak. 

Egy jókedvü magyar fiu a mi- 
kor a románok elhaligattak, ma- 
gáhboz hivta a czigányt s valami 
régi jó magyar nótát rendelt. 

Alig kezdte rá a czigány, a 
románok asztalától pisszegés hal- 
latszott, a mi érthetőleg felizgatta 
a kávéház összes vendégeit. 

A nótát rendelő magyar fiu 
erre oda szólt társaihoz, hogy bár 
nem illik kávéházba a Kossuth 
nóta, de elhuzatja azért, hogy vaj- 
jon ezt is le merik-e piszegni a 
vad móczok. 

Ugy is történt. A czigány a 
Kossuth nótát játszta. A pimasz- 
kodók erre már nem piszegtek, 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 
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hanem elkez dtek kiabálni: Kass 
Kossuth nőtának. 
Az összes vendégek felugráltak 

erre, s a heccfőnökre rolantak. 
Társai elpárologtak, mig ő maga 
megismerkedett az uj kávéház uj 
dákóival. Csak a közbe lépett rend- 
őrök mentették meg a sulyosabb 
leezkétől. 

Tegnap az egész városban mély 
felháborodással tárgyalták minden- 
felé a durva fellépést. Mi a ma- 
gunk részéről ajánljuk a rektor 
figyelmébe ezeket a ,sarju marty- 
rokat" méltó büntetésre. 

Lujzahercegnő szökése. 

Ujabb hirek. 
A „Wr Allg. Ztg" Lujza, kó- 

burgi herczegnő szökéséről még a 
következőket jelenti: Lujza her- 
czegnő szobájából tudvalevőleg 
Weitzer floridsdorfi vendéglős szo- 
báján át távozott. Weitzer az ab- 
lak alatt kocsival várta, mire a 
lehető leggyorsabban egy a váro- 
son hivül fekvő helyhez hajtattak, 
hol őket egy automobil várta. Eb- 
ben az automobilban Mattasich 
Géza és Stöger Mari ültek. Az 
automobil szélsebességgel hajtott 
egészen a bajorországi Hof hely- 
ségig, hol megálltak és a legkö- 
zelebbi vendéglőbe frissitőket kér- 
tek. Fél tiz órakor a Münchenbe 
menő gyorsvonatra ültek. Mün- 
chenbe érve leszálltak a gyorsvo- 
natról és a Lindauba menő sze- 
mélyvonatra szállottak át. Miután 
ennek a vonatnak közvetlen csat- 
lákozása van a Bódeni tavon át 
Svájcba, nyilvánvaló, hogy a her- 
czegnő Mattasich Gézával Svájc 
német részébe menekült. Mint most 
már egészen bizonyosan megálla- 
pitották, tényleg Henry de Nou- 
ssanne ífranczia hirlapiró adott át 
Mattasichnak a szöktetés czéljára 
60,000 koronát, melyet nehány ba- 
rátja segitségével gyüjtött. 

A mai nap folyamán Fülöp 
kóburgi herczeg hosszasan érteke- 
kezett jogtanácsosával, dr. Bacrach 
kormánytanácsossal, mely értekez- 
leten a herczegné gondnoka dr. 
Feistmantel is részt vett és a te- 
endő lépések iránt teljesen meg- 
egyeztek. 

A müncheni központi pályaud- 
varon látták az elstersi szökevé- 
nyeket. A vasuti hivatalnokok pon- 
tosan emlékeznek rá, hogy két 
hölgy és két ur, kik a Hofból ér- 

kező gyorsvonattal jöttek, a város- 
sal szembon fekvő étteremben tar- 
tózkodtak. A magasabb hölgy ele- 
gáns rnházatával nagy feltünést 
keltett. Hosszu utazóköpenyt vi- 
selt, az urak pedig kerékpáros 
jelmezben voltak. Személyleirásuk 
ráillik Mattasichra és Weitzerre. 
A társaság két csoportra oszolva 
hosszu ideig sétálgatott a központi 
pályaudvar perronján, hol a svájci 
vonatot várták. Egyenként váltot- 
tak jegyet és amikor megérkezett 
a vonat, beszállottak. Zürichből 
ideérkezett jelentések szerint a 
szökevényeket ott is látták és 
most kutatják, hogy az éjet ott 
töltötték-e, mert ez utmutatásul 
szolgálhatna arra nézve, hogy vaj- 
jon az utat tovább Svájc déli ré- 
szébe, vagy pedig Francziaországba 
folytatták-e 5 Az ősszes tekintetbe 
jövő állomásokra drezdai detekti- 
veket küldtek. akik Mattasichot 
és Stöger Marit nagyon jól ösme- 
rik. Azt hiszik, hogy a herczegnő 
álruhában utazik. 

Bécsi tudósitónk azt jelenti 
nekünk ma délelőtt teletonon, hogy 
az udvarnál s annak köreiben tel- 
jes a fejetlenség. Még az egysze- 
rübb dolgokban sem tudnak az 
egységes eljárásra nézve meg- 
egyezni. Dr. Bachrach, mint Kő- 
burg Fülöp herczeg jogi képvi- 
selője, urának megbizása folytán a 
birói üldözést kivánja haladékta- 
lanul meginditani, mig a főudvar- 
nagyi hivatalhoz a kabinetirodá- 
nak az az értesitése érkezett, 
hogy — amint már jelentettük — 
legfelsőbb körökben ezt kerülni 
szeretnék s egyáltalán ugy óhaj- 
tanák elintézni az ügyet, hogy 
egyszer s mindenkorra befejezést 
nyerjen. 

Több mint valószinü, hogy ez 
a legfelsőbb „óhajtást lesz az 
irányadó, daczára annak, hogy 
Koburg Fülöp herczeg mindenáron 
a megtorló eljárás utjára szeretne 
lépni. A legfelsőbb óhajnak tulaj- 
gonitható azután az, hogy a birói 
eljárás meginditásáról egyelőre le- 
mondottak. Kóburg Fülöp azon- 
ban reméli, hogy a legközelebbi 
kihallgatáson érvényt szerez aka- 
ratának. Ilyenformán az udvari 
körök a legnagyobb dilemmában 
vannak s nem tudják, hogy mit 
tegyenek ? 

[m- (j üzlt! Egy forintos uj áruház Wd -a 
e KOLOZSVÁT. KOSSUTET LATrOSICzA S-I 
mu Minden diszmű, játék, háztartási czikkek, 
meF valamint összes fényüzési bijouterie árukból már 30 fillértől egy forintig 
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Primadonnából — ke- 
gyelmes asszony. 

Kolozsvár, szept. 4. 

A kolozsvári közönségnek az 

elmult szini-évadban dédelgetett 

kedvence volt Szabó Mariska, ki 

itt nőtte ki magát primadonnává 

A kedves és végtelen szolid szi- 

nésznőbe szerelmes lett a Kolozs- 
várt székelő VI. honvédkerület pa- 
rancsnoka Klobucsár Viktor cs és 
kir. altábornagy. 

A már élte delén álló kegyel- 

mes urat mindenféle uton és mó- 

don igyekeztek meggátolni abban, 

hogy szerelmi viszonya komolyabb 

jelleget ne öltsön. Gondolták, csak 

futó érzelem, egy derüs nap a késő 

őszi évszakban. De biz' az komoly, 

nagyon is komoly érzés volt. S ezt 

az érzelmet nem fojtotta vissza a 

kegyelmes ur, hanem egy szép na- 
pon nem kis csodálkozására a 

„chrém-nek az altábornagy fel- 

tárta szive titkát a kedves prima- 
donna előtt s az igent mondott. 

Alighogy nyilvánosságra jutott 
az eljegyzés hire, megindult az 

intrika az altábornagy ellen s ez 

férfiásan megvédelmezendő szerel- 

megsét és önmagát is a folytonos 

pletykától, szuggerálástól, ragasz- 

kodván elhatározásához, beadta a 

lemondását s igy szabad ut nyilt a 

szerelmeseknek az egyesüléshez. 

Tegnap délelőtt történt meg 
Kolozsvárt a házasságkötés az anya- 

könyvvezetői hivatalban. Tanuk 
voltak : Sauter Gáspár m. kir. hon- 
véd ezredes és Karácsonyi Lajos 
m. kir. honvédszázados. A házas- 
ságkötést Orbán Lajos anyakönyv- 

vezető helyettes, az egyházi szer- 

tartást Péterffy Dénes unit. lelkész 

végezte, mely után az uj pár nász- 

utra indult. 

Nagy ékszerrablások. 
Tegnap három helyről is érke- 

zett távirati megkeresés a kolozs- 

vári rendőrséghez nagyobbszabásu 
betörésekről. 

Igy tegnapelőtt hajnalban Te- 

mesváron eddig ismeretlen tette- 

sek feltörték és kirabolták Behr 

Ferenc ékszerész üzletének kira- 

katát és onnan 5000 korona ér- 

tékü ékszert elraboltak. A tettesek 

elmenekültek. 

Ehhez hasonló megkeresés ér- 
kezett a napokban Szegedről is, a 
hol Reich Sándor ékszerüzletének 
kirakatából, annak feltörése után, 
1200 korona értékü ékszert lopott 
el állitólag egy zömök termetü 
16-16 év körüli szeplős fiatal 
ember. A betörőnek nyomát vesz- 
tette a rendőrség. 

A brassói rendőrség táviratban 
értesitette a kolozsvári rendőr fő- 
kapitányságot, hogy a brassói bőr- 
iparosok szövetkezetébe betörtek, 
a kasszát elől megfurták és abból 
1000 koronát elloptak. 

Első pillanatra is gyanut kel- 

tenek ezek az országszerte vak- 

merő sürüséggel elkövetett rablá- 

sok és mind több bizonyosságot 
szolgáltattak ahhoz a vélekedéshez, 
hogy egy nemzetközien szervezett 
betörőbanda követi el a büntet- 
teket. 

Az országszerte végbemenő 
nyomozáshoz legértékesebb, leg- 
biztosabb szálat immár kétségte- 
len: a kolozsvári rendőrség szol- 
gáltatta a Piger-üzlet kifosztása 
alkalmával. Megállapitotta rövid 
idő alatt a kolozsvári rendőrség, 
hogy az ékszereket még a betörés 
hajnalán rögtön elszállitották Ko- 
lozsvárról. És a nyomozásnak ed- 
dig titokban tartott adatai szerint 
a budapesti államrendőrség feltét- 
len biztossággal megállapitotta, 
hogy az elrablott ékszerek mind 
Csernoviczba vándorolnak. Ott van 
a banda székhelye, ott értékesitik 
az elrablott ékszereket. E szerint 
a nyomozás szálai már a rendőr- 
ség kezében vannak. 

A hurok szorul és a nemzet- 
közi ékszerrablók rövid idő alatt 
az igazságszolgáltatás kezében 
lesznek. 

Öngyilkosság a Reiter : 
gyufagyárban. 

Kolozsvár, szept. 4. 

Hiába, bár mennyire is realis 
a mai kor, az idealizmus, a ro- 
mantika még nem veszett ki egé- 
szen. Akadnak még emberek, akik 
a szerelmet nem telekkönyvi ,C" 
lapon keresik, hanem a szivükbe 
rejtik, a sziveikkel érzik s képe- 
sek a legdrágább kincset az életet 
feláldozni, ha a szerelmük tárgyát 
nem érhetik el, ha nem egyesül- 
hetnek. 

Farkas Rózsi gyufagyári mun- 
kásnő is szeretett, mélyen, igazán 
egy férfit. Anyja ellenezte a vi- 
szonyt. De hát a szerelem nagy 
hatalom, példa rá, hogy a bibor- 
ban született királyleányt is rab- 
jává tette. Igy történt ez Farkas 
Rózsival is. Hiába szidta az anyja, 
keseritette meg minden percét éle 
tének folytonos szemrehányásaival, 
még jobban ragaszkodott szerel- 
meséhez. 

De hát a női lény gyenge te- 
remtés. Nincs benne kellő erő 
szembeszállni az akadályokkal. A 
folytonos üldözés megtörte a sze- 
gény leányt s elhatározta, hogy 
megválik az élettől. 

Szándékát keresztül viendő teg- 
napelőtt délután a gyárban nagy- 
mennyiségü foszfort oldott fel egy 
pohár vizbe s azt fenékig kiürité. 

A méreg hatása csakhamar mu- 
tatkozott. Borzalmas volt nézni és 
hallgatni a szerencsétlen teremtés 
vergődését és kinos jajgatását. A 
gyorsan helyszinére érkezett men- 
tők gyomormosást alkalmaztak s 
haldokolva szállitották be a szere- 
lem kitudja hányadik áldozatát a 
klinikára, hol most élet-halál közt 
lebeg. 

A szerelem áldozata. 
Budapesten a nyár-utcai fürdő 

egyik kabinjában tegnap este főbe 
lőtte magát egy husz éves szerel- 
mes ifju. A golyó, a melyet a fe- 
jóbe röpitett, nem okozott rögtöni 
halált, a fiatalember most haldok- 
lik a Rókus kórházban. 

A fiatalembert Ürgődi Lőrinec- 
nek hivják, a budapesti Hoffher és 
Schrantz gyárban volt alkalmazva. 
Szerelmes volt egy Schatt Karo- 
lin nevü leányba, a ki a fiu szülei- 
nek a szomszédságában lakott Szt.- 
lőrincen. A fiu nagyon szerette a 
szép fiatal lányt s hogy gyakrab- 
ban lehessen imádottjával, a mult 
hónap végén kilépett állásából. 

Egész nap a lány szüleinek a 
lakásán volt, a kik már kezdték 
rossz szemmel nézni ezt a viszonyt. 
A fiatalembert ugylátszik ez a do- 
log keseritette el nagyon. Tegnap 
délután revolvert vett magához és 
bement Szentlőrincből a fővárosba. 
Itt kevés ideig csavargott, azután 
kabint vett a nyár-utcai fürdőben 
és két golyót röpitett a fejébe. 

A családja csak ma reggel, tu- 
dósitónk utján értesült a fiu ön.- 
gyilkosságáról, kétségbeesetten ro- 
hantak a Rókus-kórházba, a hol 
haldokolva találták Ürgődi Lő- 

HIREK. 
Kolozsvár, szept. 4. 

—- Millyen idő losz ma? A 
meterologiai és földmágnességi in- 
tézet délutáni jövendölése mára : 
Borult, hüvös északi csapadékkal. 

szemelyi hir. Béldi Ákos 
grótf főispán és Szvacsina Géza pol- 
gármester ma délben induló gyors- 
vonattal hivatalos ügyekben Buda- 
pestre utaznak s ott a többek közt 
résztvesznek a szinház-épitő bizott 
ság héttőn tartandó gyütésén. 
— Versenges egy felügyelől 

allás körül. Szinte példátlan az a 
nagy versengés, mely a Kolozsvári 
Egyetemi Körnek néhai, jó Sándor 
József halálával megürült felügyelői 
állása körül folyt és folyik most is. 
A kör választmánya ugyanis - 
mint annak idején megirtuk — 
felügyelői állásra több, mint száz 
számban jelentkezett pályázó közül 
Varga Mártont választotta meg fel- 
ügyelőnek. Azonban a választmány 
határozatát alaki szempontból az 
Egyetemi Tanács megsemmisitette, 
s uj pályázatot tüzött ki a felügye- 
lői állásra. A több, mint száz pá- 
lyázó, most uj kérvényeket nyujt 
be a választmányhoz, s ismét meg- 
kezdődnek az ajánlgatások, prote- 
gálások végtelen sorozata egy ha- 
vonként 50 koronával dotált fel- 
ügyelői állás körül. 

— Bucsu-estély. A kolozsvári 
posta- és távirdaigazgatóság hiva- 
talnokai tegnap este kedélyes bu- 
csu-lakomát rendezett Schell Már- 
ton sörcsarnokában Veress János 
kartársuk tiszteletére abból az al- 

postamesternek kinevezték. Számos 
pohárköszöntő hangzott el az es- 
télyen az ünnepelt tiszteletére — 
és a vidám fiatalság az éjféli órák 
után tánczra is perdült Czakó Peti 
hegedüjére. A bucsu estélyen meg- 
jelent Wuchetich Sándor posta- 
igazgató is és számos főtiszt csa- 
ládjaikkal. - A szépen sikerült 
estély benyult a késő éjsza- 
kába. 
— Mérgezés véletlenségből. 

Tegnap délután a monostori gazd. 
tanintézet egyik telepén lakó Nagy 
Sándorné véletlenségből ecetszeszt 
ivott. Nagyné több üveg közül a 
pálinkásbutykust akarta elővenni, 
de eltévesztette az üveget és az 
ecetszeszes üvegből huzott egy jó 
kortyot, a melyik rendes számitás 
szerint kettőt is kitesz. A savanyu 
méregtől eltorzult arccal kiabált 
segitségért és a szomszédok rémül- 
ten szaladtak a mentők -tán tele- 
fonálni. Az asszonynak — kivéve 
a mentők által végzett fájdalmas 
bélmosás mütétnek kellemetlen em- 
lékét — nem lett semmi komo- 
lyabb baja. 

- Asszonyhaboru. Sulyos kö- 
vetkezményekkel járható asszony- 
háborut rögtönzött tegnapelőtt dél- 
után a Csermalom-utcába két nyel- 
ves asszony: Potoczky Károlyné és 
Csősz Lidia. A körülbelül 10 per- 
cig tartó viaskodás közben ugyanis 
Potoczky Károlyné ellenfelétől olyan 
ütést kapott, hogy eszméletlenül 
terült el a földön. A mentők vet- 
ték oltalmnkba. 

— Veorokedés. A Baross-téren 
két részeg napszámos tegnapelőtt 
összeverekedett s a verekedés he- 
vében Tyifor Juon homlokán és 
arcán könnyen megsérült. 

— Megszurta a kezét. Ka- 
tona Mihály 23 éves Kis-utcai la- 
kos, kocsisnak munkaközben egy 
rozsdás szeg a tenyerébe ment, 
sebét a mentők kimosták és azután 
bekötötték. 

—– Megharapta a kutya. Teg- 
nap este EÉkker nevü női szabót a 
Pata-utcában egy kutya annyira 
megharapta, hogy a mentőket kel- 
lett hozzá telelonon kihivni, kik 
aztán sebét bekötözték. 
- A takarmányhiany. Hir 

szerint a legközelebbi miniszter- 
tanács a takarmányhiánynyal és az 
országgyülés munkarendjével fog 
foglalkozni. A takarmányra vonat- 
kozólag az a terv, hogy a kinek 
nincs állandó takarmánya, az ál- 
lam fog szállitani. A gazda az 
árat 10 év alatt részletekben 
fizeti meg kamatmentesen. 

- Bismarok Herbert be- 
tog. A ,„Localanzeiger: - mint 
berlini tudósitónk jelenti - azt a 
hirt közli, hogy Bismarck Herbert 

herezeg, az elhunyt vaskanczellár 
egyetlen fia, aggasztó módon 
megbetegedett. ' 
– Mienekülés a halálba. 

Debreczenből jelenti 
hogy Kutas Károly ujpesti illető- 
ségü 21 éves kereskedősegéd gyó- 

éSzülők figyelméhe! 
kivitelben jutányos, szabott árban kapható,. 

c STEIN S. és TÁRSA Kolozsvár, Mátyás király-tér 2. első erdélyrészi kizárólajos gyermekruha üzlete. 

éoseemmMH 

Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét felhivni kizárólagos gyermek- 

ruha üzletomre. Iskolába járó leányka és fin ruhák, kabátok, fehérneműek, 

kötények, kalapok, harisnyák és tornaruhák nagy választékban, jó formában és 
122-9-15 

kalomból, hogy őt Bánffy-Hunyadra 

tudósitónk,
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gyithatatlan betegsége miatt ön- 
gyilkos lett. Meghalt. 

— Meggyilkolt testvérok. Po- 
zsegából jelentik: Doljanovci fa- 

luban az utczán egymástól száz 

lépésnyi távolságban a husz éves 

Pisinic Ivot és bátyját, a 27 éves 

Pisinic Istvánt levágott fejjel meg- 

gyilkolva találták. A tetteseket 
nyomozzák. 

A szépségverseny kitűn- 
Tettjel. Az óriási érdeklődés mel- 

lett tartott abbáziai szépségverseny 

ma kihirdetett itélete szerint első 

lett Küry Klára, a második Gou- 

möns báróné, a harmadik egy szerb 

urhölgy, névszerint : Baich Ilica. 

— Tragédia egy lelkészlak- 

ban. Frankínrtból irják: Eger 

lottei evangelikus lelkész amiatti 

elkeseredésében, hogy Rosmar nevü 

fogadott fia azt a hirt költötte fe- 
dőle, hogy gazdasszonyát meg akarta 
mérgezni, sőt, hogy még fel is je- 
lentette, Rosmart pénteken reggel 
agyonlőtte, maga pedig később a 
vasuti sínekre feküdt. A közeledő 
személyvonat vezetője azonban ész- 
revette és még idejekorán ellen- 
gőzt adott. Éger erre kivette re- 
volverét és a szájába lőtt. 

—- Leégett füresztelep. A Ber- 
ger-féle bécsi czég rajeczfürdői 
gőzfürésztelepe ismeretlen okokból 
kigyult és porráégott. A kár igen 
magy. 

- A szerb koronázás. Bel- 
grádból sürgönyzik: Péter király 
az e hó 27-én tartandó koronázás 
után a történelmi nevezetességü 
Zicsa-kolostorpba megy, hol nagy 
egyházi pompával fogják a felke- 
netés egyházi szertartását elvé- 
gezni. A király nagy kisérettel 
utazik oda és szeptember 30-án 
tér vissza Belgrádba. 

— Hőosés. Az éjszaka Iglón 
és környékén annyira lehült a le- 
vegő, hogy reggelre a környékbeli 
hegyeket vastag hóréteg bori- 
totta . 

Lakáskiadók és 
kosztadók figyelmébe. 
Az iskolai év kezdete előtt fel- 
hivjuk a lakáskiadók és koszt- 
adók figyelmét lapunk ,Apró- 
hirdetések" rovatára, melyben 
hirdetések egyszeri közzététele 
ó0 fillérbe kerül. Lapunk na- 
ponta 2200-2500 példányban 
jelenik meg. 

Üde lesz az arcz a Biró dr.- 
féle „Havasi gyopár Creme" 
használata által. Próbatégely 70 
tillér. Kapható: a Woltf gyógy- 

szertárban Kolozsvár. 87. 21–30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Vagárnap: Juczi és Jani. 
Hétfő: A vándorlegény. 
Kedd: A drótos tót. 
Szerda: Az uj czég. 
Csütörtök: Bob herczeg. 

TÍVIRATOK. Liaojang még orosz kézben van és 
Budapest, szept. 38. 

Az első minisztertanács. 
Hétfőn lesz a nyári szünet 

után az első minisztertanács, mely 
főként fontos gazdasági kérdések- 
ben lesz hivatva dönteni. 

Uj törvényszéki elnök. 

A király nárai Szabó Jerő 
győri itélőtáblai elnöki titkárt a 
győri törvényszék elnökévé ne 
vezte ki. 

A berlini kéjgyilkost el- 
fogták. 

Ügyes munkát végzett a ber- 
lini rendőrség. Négy hét előtt kö- 
vették el a gyilkosságot és 24 
órára a gyilkosság felfedezése után 
már el is fogta a kéjgyilkost. A 
gyilkos Busse Oszkár czipészmes- 
ter, aki 1872. évi január 14-én 
született Dzierwvában. Busse jelen- 
tette fel Kohn Miksa kocsist, akit 
tegnap még a gyilkosság elköve- 
tésével gyanusitottak, hogy körül- 
belül négy hét előtt együtt látta 
a meggyilkolt kisleányt vele. A 
gyilkos tegnap még a rendőrségen 
maradt s csak ma kisérik át az 
ügyészséghez. 

György görög herczeg 
Rómában. 

Rómából jelentik : György gö- 
rög herczeg 11 órakor a consul- 
tába hajtatott, ahol Fusinato kül- 
ügyi államtitkár fogadta, akivel 
délután 1 óráig értekezett. Fél 
3 órakor a herczeg Milanóba uta- 
zott. Milanoból a görög herczeg 
Erbaba utazik Tittoni külügymi- 
niszter látogatására. - 

— 

Lujza herczegnő szökése. 

Lujza herezegnő és Mattasich- 
Keglevich Géza hollétéről eddig 
hiteles adatok nincsenek. Bizonyos 
csak az, hogy Koburg Fülöp her- 
czeg nem fog a üldözni a szöke- 
vényeket, hanem válópert indit 
neje ellen. 

Vasuti katasztrófa. 

A kanadai Pacific vasuti sze- 
mélyvonata innét nyugatra 300 
mértföldnyire nekiment egy teher- 
vonatnak. Az ögszeütközésnél 5 
ember életét vesztette. 

Gyilkos bérkocsis. 

A főváros közelében levő Po- 
máz községben Sally Lajos bér- 
kocsi tulajdonos szóváltás közben 
agyonütötte Schlezák Ferencz föld- 
müvest, a kinek a fejét egy hatal- 
mas doronggal a szó teljes értel- 
mében szétzuzta. A gyilkost letar- 
tóztatták. 

Az orosz-japán háboru. 

Hiteles forrásból jelentik, hogy 

a távirati összeköttetések rendes 
üzemben vannak. Kuroki csapatai 
tulságosan el vannak csigázva. A 
Taicehó-folyó megáradt és a gáz- 
lók járhatatlanok. Kuroki ennek 
ellenére folytatja előnyomulásait 
Hayngtaj ellen. – Tókióban el- 
terjedt hirek szerint Oyama tábor- 
nagy seregének ma reggel sikerült 
a folyón átkelni. Kuroki tegnap 
elfoglalta Hayengtaj magaslatait. 
Az oroszok, ugylátszik a Jentaj 
bányánál gyülekeznek. Port-Artur 
ostroma ujból megkezdődött. Az 
ostromlás szakadatlanul foly. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

T. Cz. 
Van szerencsém a nagyérdemü 

közönséggel tudatni, hogy 20 év 
óta fennálló és jó hirnévnek ör- 
vendő czipész üzletemben ozlpő 
raktárt rend-ztem be saját készit- 
ményeimből és ezután jó minőségü 
férfi-, női- és gyermek kész czi- 
pőkkel szolgálhatok a legjutányo- 
sabb árak mellett. 

Mérték szerint gyorsan és pon- 
tosan készitek a legkényesebb igé- 
nyeknek is megfelelő czipőket. 

Tóőlem vásárolt ozipők ingyen 
javittatnak. 

A nagyérdemü közönség becses 

pártfogását kérve 

maradok tisztelettel 

Eisler Mór, 
139. sz. ozipész 5-30. 

Kossuth-u. 10. (volt unitárius collegium.) 

..er 
Alapit- 
tatott b, 

Eisenborgor Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 

zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 

kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 

és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. 

Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 

önálóságommal kezeskedek, a miről 

bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 
megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz. 31-50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 

. sbk 

NYARI SZINHAZ. 
Ma 1904. szept. hó 4-én: 

Juczi és Jani. 
Bohózat 5 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

H 
Vasármap 4-én T 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 

czigányzenekar játszik 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

Ma és mindennap uj müsor. 

- Nagy Variete előadás 

esős időbe a terombon. 

Uj tagok! 0 O O Ui tagok ! 

A bámulat csodája GEORGIS 
amerikai exentrikusok 1 nő, 1 férfi. 

BROTH. ALFONSÓ, 
kéz erő akrobaták. 

GÖNDÖR AURÉL, alakitó müvész. 
DJELMA, spnnyos táncosnő. 

JOJOT és NANA!I! 
a legjobb orosz tánczosok. 

Józsi és Józsika, párdalosok. 

Palugyai Mliol, 
pályadijat nyert szépség. 

RoOSETTiJÓZSA 
illusien tánczosnő. 

Naponta 2 uj bohózat. 

A teljes művészszemélyzet nj műsorral. 
Belépti dij x korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő Józsetf, 
müvezető. 

Rónal, 
szálloda-bérlő, igazg. 

Apro hirdetősek. 

Egy háromnegyedes czimba- 
lom és egy kézi 9 X 12-ős fény- 
képező gép olcsón eladó a Monos- 
tor-ut 24. szám alatt. 3-3. 

Wesselényi Miklós-utoza 5. 
szám alatt különféle lakások, kapu 
bejárat és nagy raktár kiadó. - 

Értekezhetni ugyanott az emeleten. 
1-1. 

Eettő csinos kis szoba külön- 
külön kiadó, csakis családok ré- 
szére, Pata-utcza, 14. sz, alatt. 
Egészségi szempontból minden te- 
kiutetben megfelelő. 

CIINK JÓZSEF 
Festésre és tisztitásra 

Első erdélyrészi műruhafestő és (Chemische) tisztitó intézete 
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 25. sz. 
szs Műhely : Dézma-utcza 5., saját házában. 

elvállal megfoltosodott és szinehagyott nől, férfi- és gyermekruhákat teljesen 
fejtetlen állapotban, függönyöket, butorszöveteket, ágytakarokat, szöveteket, 
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kendőket, stb. a legtökéletesebben és olcsó árak mellett eszközöl. - Előforduló gyászeseteknél a ruhák 24 óra alatt festetnek feketére.
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Halló! Halló Ki beszél? 
az első 

kolozsvári bőrönd készitő, 
aki jót és tartóst olcsón akar 
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vásárolni, az el ne mulassza fel- z- - . keresni aWesselényi Miklós-utoza g o S nagyérdemű közönséget mulattatni 24. sz. alatti üzletet a posta ss s : mellett, ahol nagy választékban 
kaphatók mindenféle kézi- és g ap o = a sétatéri bejáratnál levő – utazó bőröndök, utazó kosarak, s g g [/ kézi, piaczi és iskolai táskák a 

T legolcsóbb árban. s o.. g 
A legkisebb próbavételnél B meggyőződhetik mindenki áruim 

olcsóságáról, mivel azok saját g os s 
Ccmirxx muulatóhelyen. készitményeim. c eo 

Tisztelettel s o 
Kitünő kőbányai sörömet, finom erdélyi HERSCHELES o s s 

og ! boromat, jó hirnévnek örvendő tiszta magyar lezlb bőröndkészitő. o 2 
b s - 

konyhámat legmelegebben ajánlom mindenkor. ee Legolcsóbb árl ee a s e 
. 

Tisztelettel Sipos József vondégős. Vadászni akarók figyel- s a b 
94. sz. 8-2 méb el Kitünő vadászterület bé- g 

a relhető a Felek község z 5 s E 
összes területére évi 20 koro- s 
náért Bornáth E. Sándornál. 

vvvvvvvvvvvv 

E róbavásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. Alapittatott gy p ggy g Alapittatott 
[ [ [4 1895. A legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás ! 1895. 

T e e ot - S Telefon 399. Tudja meg muindenki, fTelefon 3909, ET-S g 
hogy : s s - 

[ [ s . . liszt, füszer és tüzifa nagyban és kicsimjben a legjobban és legolcsóbban 
szege s s s [ : - e se s STERN JÓ ZSE bej. czégü liszt, fűszer és tűzifa sis s s 
s a = kereskedőnél = g s 

cs 
s 

z s v 
- B s ogesselényi Miklós-utoza 12. sz. a.- szerezhető be. g z sc 

k S i mindennemü lisztek, hüvelyes vetemények, valamint de s. . s Ár e yzék gabonanemüek a legolcsóbb napi árak mellett. sB . 
a- n - s s Ozukor süveg vételnél.. frt 4d kr. 1 kg. Ia. Santos kárvé 1frt 20 kr. E Koczka czukor ő kg-mos doboz vételnél - , 42 , A kávék 5 kg vetelnél kl.-ként 10 krral olcsóbbak. o. s S 1 kg. legfinomabb Cuba kávé 1 80 1 kg. Cocusdióból készült tiszta növényzsir 60 kr. ö s bő a s 1 Gyöngykávé 1 80 , 1 kg. Friss Margarin vaj la 66 kr s a e s 1 ő Arany Jáva kár 1 z 60 1 kg. Műzsit aaa G4 k - 

- , y 
= 1 , Mocca kávé 1,, 60 , Valamint az itt elő nem sorolható füszer és liszt ró k g .. 1 , inom és friss pergelt kávés. 1 ,50 , szakmába vágó összes czikkeket legolcsóbban, legjob- rBs - s kél 1 , Portorico kávé . 1 ,40, ban és legbontosabb kiszolgálás mellett árusitom. o 

g a A waggon elsőrendü hasább bükkfa a fatelepemen átadva 57 frt. sg g s as 1 „másodrendü , 53 , se ess T El 1 ,, usztatott , , ő1, as e Ea 1 ; hasáb cserfa a fatelepemen átadvaa. 47 s sz sge a Házhoz szállitva waggononként 7 frttal drágább. e s s égse - . 
- 

Ék g - e gHe g Fatelep a vasuti irndóhámz rmellett. s Te Telefon szám 320. Telefon szám 320. — m-os 

k
 me m [ s e Sürgöny! Folyó évi szeptember hó 1-től kezdve eladásra kerülnek Sürgöny! s 

e Remek Tenisz fianelek 13, 15, 17 kr. VValódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 112-–9-50 
Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban. e 
Nagyon finom gyapjukelmék 120 cm. széles 23, 35, 40, 60, 78 Kr, Fegyházban kötött harisnyák 18, 19, 25 Kr. 
Valódi Angol és Skoth Kelmék 140 cm. széles 87, 98, 105, 118, 180 kr. Ágyteritők, függönyök, szönyegek, kávés abroszok, férfi és női e 

CEipróbált jő mosó Krettonok 18, 19, 25 kr. fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban. e 

F s z éeée e divatáruházában e 
z . Wesselényi Miklós-utcza 11. szám alatt. e 

e 
g 

Meeeseeseeeseeseseseeeeeee ese seeseesesesseseee el 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


